

### Сведения из Перу.

Редакцией журнала „В. К.“ получены копии обширных информационных — донесений от группы ген. Павличенко, адресованных Войсковым Атаманам. Не имея возможности напечатать всю эту информацию, редакция передает краткое содержание этих донесений, т. е. то, что может представлять интерес для казачьей общности.

Из этих сообщений видно: 1) Что группа еще не осела на землю и продолжает находиться на иждивении правительства респ. Перу, получая на питание особую денежную ссуду. 2) За это время казаки хорошо организовались и объединились вокруг генер. Павличенко. 3) Выбор нового участка земли сделан. В выборе земли участвовали: представитель правительства, ген. Павличенко и выборные от казаков. Выбор пал на участок по течению той же р. Апуримака, размером около 140 тысяч гектаров, охватывающий район 5 рек — притоков Апуримака с обеих сторон. Земля этого участка будто-бы вполне годна к обработке, богата растительностью, нетронутой дичью и зверьями. Климат подходящий, местное население мирное и честное. Переход на этот участок и начало колонизационной работы начнется в ближайшем будущем по закреплению участка за казаками, что обещано. Материальная поддержка для приобретения инвентаря и питание до первого урожая обещаны. Окончательно устроиться пока мешает денежный кризис в Перу. 4) Русские инженеры — бр. Королевичи, обремененные неудачей в попытках закабаления казаков и пользуясь своими связями в „сферах“, сильно препятствуют благополучному устройству казаков, грозя подчас сорвать все дело. Благодаря их проискам в данное время ген. Павличенко, будто-бы, не имеет возможности говорить о перевозке новых групп казаков. Дело доходит до того, что местные жители принуждены бывают противопоставить свою хорошую аттестацию казаков против аттестации Королевичей.

Таким образом мы должны отметить, что исторические „друзья и покровители“ казачества не оставляют без надлежащего попечения казаков и там — за тридевять земель, в тридесятом царстве, за морем, за океаном...

Ш. Н.

### Письмо в редакцию.

Дорогой Станичник

Господин Редактор!

Покорнейше прошу, как истинного казака, стоящего на страже интересов родного нам Казачества, не отказать в напечатании нижеизлагаемого (дословно):

10 лет я, находясь в эмиграции, будучи абсолютно аполитичным, замкнувшись в самом себе, ждал возврата в дорогой мне Новочеркасск и Персияновку, да изредка, с наименьшей болью в душе, следил за грызней наших верхушек, поистине погубивших нас...

Я презираю всеми фибрами души коммуны жидов, но... поверьте, не меньше протывным и мерзким считаю эту игру в кумушки г. г. банкиров — Мельникова, Маркова и др., а уважаемого нашего атамана не узнаю „трясущимся“ из боязни, что его украдут большевики... До чего дожило Казачество? — их атаман может быть украденным, как вещь! Нет! перевелись настоящие атаманы на Дону, которых боялись, чтобы они кого не унесли или не увезли на стругах...

Передо мною журнал „Родимый Край“, № 4. И что же? Прочитав его, я сам не знаю, что это — насмешки? Издевательство? Да разве мы, измученные, бедные, больные, бездомные, мотающиеся по чужим странам в поисках куска хлеба, этого заслужили? Какой нам, голытьбе, интерес, что Мельников открывает банк, может для хранения Войсковых денег (ныне перешедших за давностью в собственность)? — тогда это дело другое. Какое нам дело какой журнал и на какие средства издается? Да, нам нужно то, что в журнале пишется...

Перестаньте, г. г. верхушки, думать что простые, не соборованные академическим и университетским елеем

казаки не умеют разбираться в журналах и их статьях. Мы давно уже, 10 лет с лишним, как перестали говорить: „чаво“, „откелыча“, „ноня“ и т. д. Корову пишем без „ѣ“. Пребывание наше в эмиграции в Европе и др. странах дало нам, б. „простачкам“, не меньше, чем Вам, соборованным только в другом духе. Только, очевидно, в вашей „высокой“ психологии станичнички остались серомахами. О, нет, ошибаетесь.

Разрешите доложить, что я сам до 1920 года в политике, да и вообще в нашей жизни, был буквально „Антоном“, а теперь смею Вас уверить в некоторых вопросах и Вам дам 25 очков. Вы скажете самонадеянно... А я отвечу, что это факт и я его Вам докажу при первой встрече с Вами. И вот, извольте, „простачки-станичнички“, мы, не видевшие газет, не только не читавшие, да еще в таких станицах под боком Новочеркаска, как Грушевская, Кривянская, Зашлавская, Мелиховская, Бесергеновская, Раздорская и т. д. и т. п. мы, теперь великолепно разбираемся в журналах и даже в индивидуумах, вертящих до сего времени наши мозги. Будьте осторожны, серьезны и внимательны с Вашими журнальчиками, „средствами дохода белоручек“. Подальше держитесь от сказок, сплетень и дряг. Будьте выше всего этого и Вам не будут страшны „враги“ Ваши. Не то, откровенно говоря, как мы Вас ни терпим, как ни любим и уважаем, но за дурачка-валяние и вабалтывание наших мозгов, мы повторим слова Тараса Бульбы только не те, что на обложке „Родимого Края № 4...

Дальше: На кой — дьявол нужно нам собирать 500.000 франков, объявленные наградой тому, кто обнаружит ген. Кутелова! Нужно ободрать и „казачков“ через их атамана, а последнему, мол, если и откажут, то не все, просто из уважения к нему дадут.

Так делать нельзя! Преступно!

Также и г. Мельников. Он вправе открывать банки, это его частное дело... Вы имеете право все делать, — но... Вы не имеете абсолютно никакого права выпускать книг о казачьей колонизации на Апуримаке. Я знаю, что это новая статья дохода, Вы удачно нашли нов. способ интриговать „казачков“, мол, интересуются все — разберут, а мы подработаем... Но я Вас опережу: я кричу на весь мир, что все, что изложено в этой 15 главе или графе (чорт ее возьми) все это гнуснейшая ложь, что на самом деле Перу — наша кабала, куда нас продали, а Апуримак наше братское, казачье кладбище. Если бы Вы нас сейчас увидели, Вы бы в ужас пришли, если еще осталась в Вас жалость и сострадание. Я, единственный, да ген. Павличенко, имеем случайную возможность написать Вам об этом, а там, где другие, Вас не хватило бы на неделю, они лежат поголовно, о чем уже я писал, и повторять не буду, ибо это Вас, да Вас всех, мало трогает, что видно из Вашей пассивности и абсолютного безразличия к нам, гибнущей кучке казаков. Кто в Европе еще заговорит о прелестях жизни на Апуримаке и поселении на нем, тот будет проклят нами... Поймите-же наконец, что такое Апуримак?.. Не тратьте деньги на то, чего вы не знаете, а направьте их на наше спасение из этого ада, или считайте погибшими.

Негодяи Королевичи сумели нас продать, как скот из под самого носа наших атаманов и „Правительство“. Сумейте-ка теперь выручить нас — выкупить рабов-казаков, голодных, больных... Спасайте 100 жизней еще молодых казаков, ожидающих гибели со дня на день, ибо в конце мая с. г. уже прочитан нам, тоном недопускающим возражения, приказ прав-ства Перу — говорящий: генерал — не генерал, казаки с этого дня — не казаки, все как и все колонисты... Отобрано все оружие и приказано не разговаривать.

Вот теперь и шевельните „казачьими“ мозгами, время-ли заниматься тем, чем Вы занимаетесь, или пора спасать кровных братьев, пока их не превратили в требуху... А то Вы на панихидах потом будете собирать на построение памятника разведческой казачьей сотне и ее офицерам, безвременно погибших по близорукости и слепоте своих вождей...

Правда, есть над чем задуматься!